

DEBRECZENI UJSÁG



ELŐFIZETÉSI ÁR: Félévre . . . 3 frt — kr. Negyedévre . . 1 frt 50 kr.		Felelős szerkesztő és lap tulajdonos: THAN CYULA.	SZERKESZTŐSEG és KIADÓHIVATAL: Debrecen, Főter Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.
--	--	---	---

Halál a magyar szöért.

— okt. 28.

A „Jelen” szó miatt történné itélt. Molnár János, felakasztotta magát.

— Mi köze ehhez a kormányhoz?

— Majd megkérdezi Barabás Béla képviselő hűfőn sürgős interpellációban, vagy szerdán a honvédelmi miniszter urtól, hogy van-e tudomása Molnár János haláláról.

— Akkor a el is temették. — Mért volna az interpelláció sürgős? Mit tehet a honvédelmi miniszter róla? Tarozik ő rá, segíthet rajta?

Egy jól rendezett államban minden a minisztertől függ s a kormány felelős. Az a boldogtalan ember tartalékos katona volt s halálba kergették, mert — magyar volt. Most már értheti Fejérváry, hogy mért felelős hivatalánál fogva azért, a mi az aradi vár katonai fogházában történik, a hol Molnár Jánost halva találták. Öngyilkos lett, mert németül nem tudott. — *Ezért fogságra vetették s becsületében meggyalázták. Ezért akasztotta*

föl magát. Nem türi a magyar ember, hogy úgy bánjanak vele, mint a kutyával. Csak azért, mert édes magyar nyelvünkön jelentkezik s nem kiáltja anémeteknek németül, hogy: hier! Szégyelte, bántotta, hogy ártatlanul magyarságáért, hazafiságáért így büntetik, így bának vele. Nem akar többé az emberek elé menni, inkább abból a cellából elment a másvilágra Damjanichhoz jelentkezni hogy berukolt, a kit szintén felakasztottak, mert magyar volt.

Fejérváry báró is magyar. — Igaz, hogy mindig azt beszéli az országgyűlésen, hogy a magyar fiuk tanuljanak németül. Talán azt feleli Barabásnak, hogy lám, ha az ő tanácsát követte volna Molnár János és minden iparoslegény és minden katonaköteles ember egész Magyarországon hier-t kiáltott volna, most is élne s egyetlen tartalékos katonát sem büntettek volna meg sem Aradon, sem Debrecenben, — sem Szepesváralján, sem sehol. De mivelhogyan még most sem látják be a magyarok, hogy németül muszáj tudni, magukra vessenek, ha pórul járnak, mert fegyelemnek kell lenni és a Krieghamer rendeleté

nek engedelmeskedni Fejérváry is köteles

Hiába kegyelmes uram, háromszáz esztendő óta verik belénk a német szót rendeletekkel, irásban, szóval, bottal, de ha mindnyájunkat fölakasztanak is, akkor sem fogjuk megtanulni. — Nem vagyunk mi hiányabb nép a csehnél! Tetszik hallani, hogy Szkutsban, Csehországban, Buresch tartalékos katona a kapitánynak azt felelte, hogy: zde! a mi azt teszi, hogy: itt! s a mikor becsukatták, a többi tartalékos mind föltámadt: Csehek vagyunk! Csehek maradunk! Csehek, csehek, csehek! *A falusi bírák pedig mind kimentek s megtagadták a politikai hatóság közreműködését a szemlén a katonai hatóságtól.* Erre azt kell mondanunk: éljenek a csehek! Bár a magyar katonák és hatóságok is mind így cselekednének.

Bizony, nagyméltóságú honvédelmi miniszter ur, addig nem lesz itt békeség, a mig németül parancsolnak a magyarnak és németül kényszerítik azt, a ki nem tud. De micsoda kormányunk van nekünk, ha nem tud parancsolni néhány bekomandirozott osztrák tisztnek, hogy ne bántsa a magyart?

Koporsóból az esküvőre.

— Egy trónörökös házassága. —

IV. Vilmos angol királyról ismeretes, hogy trónörökös korában feleségül vette egy porosz ezredes leányát, a csodaszép Linsingen Karolinát. Hannoveri időzése alkalmával ismerkedett meg vele; az esküvőt is ott tartották meg a legnagyobb titokban. A házasság tizenhárom hónapig tartott zavartalan boldogságban. Mikor azonban a trónörökös hazájába való visszatérése után kijelentette a felesége előtt, hogy a házasságot továbbra is titokban akarja tartani, különös eset történt.

A fiatal asszonyt, ki abban a

hiszemben volt, hogy a trónörökös otthon törvényesen elismerteti a frigyét, csalódása annyira bántotta, hogy előbb zokogó göresöket kapott, majd heves láz lepte meg, néhány órai szeszvédés után pedig elvesztette az eszméletét. Állapota teljesen hasonlított a halálhoz s az orvosok ki is mondták rá, hogy meghalt.

Másnap már koporsóban feküdt a szép fiatal asszony. A temetés napja is ki volt már tűzve, mikor egy Meines nevű fiatal orvos kíváncsiságból elvetődött a ravatalhoz s általános meglepetésre kijelentette, hogy a fiatal asszony csak álhalott és néhány nap múlva ismét életre ébred. Az orvosok, kik már előbb kimondták a halált, nem akartak neki hinni, de ő addig

erősködött, míg a temetést csakugyan elhalasztották.

Eltelt néhány nap, de a fiatal orvos jóvendölése nem vált be s a temetést meg akarták tartani. Meines ekkor még egy napi halasztást kért s még határozottabban küzdött a temetés megtartása ellen. Végre engedtek neki, de a mikor másnap sem igazolódott az állítása, nem akarták többé hallgatni sem könyörgésére, sem fenyegetésére s feltették a koporsót a halottas kocsiira.

Ezalatt azonban már elterjedt a különös eset híre a lakosság között. Szerencsére sokan akadtak, kik a fiatal orvos pártjára álltak és követelték a temetésnek hosszabb időre való elhalasztását. A fenyegető tömeggel nem mertek ellenkezni a más nézetet

ÉRCZ és MŰ-KOSZORUK legnagyobb választékban gyári áron egyedül a **GEBAUER KÁROLY**

temetkezési intézetében kaphatók: Kossuth utca városház épület.

Micsoda alkotmány az, amely nem védi meg a magyar állam jogát és nyelvét? Mit ér az olyan szabadság, a melyben nem szabad magyarul beszélni, mert a magyar szóra büntetés van szabva, szégyen és gyalázat s a ki nem ért vagy nem akar németül szólni, — annak börtönt nyitnak, az menten ölje meg magát, mert Magyarországon a magyar nyelvvel megélni nem, érte csak meghalni lehet.

Az új miniszterek.

Minap adtunk hírt arról, hogy a kabinetben változások lesznek; még pedig akképen, hogy Horánszky Nándor lesz a belügyminiszter és Wlassics Gyula helyébe. — Apponyi, Csáky vagy Berzevicy lesz: már tudniillik az, a ki elfogadja. A három név a megkínálás sorrendjét jelenti. A sajtó ezt a hírt nem reprodukálta azonnal, — hanem csak most napok múltán kezd rátérni a tárgyra.

Igy például a „Pesti Hirlap” ma Csákyt kandidálta a belügyminiszterségre; ez tévedés. Csáky kultuszminiszterjelölt, de valószínű, hogy ezt a tárcát sem fogja elvállalni, hogy Berzevicy elől az utat el ne zárja. A többi lap Komjáthy egy tréfás kérdése folytán, melyet a miniszterelnökhöz intézett. Horánszky belügyminiszterségével foglalkozik és ennek lehetőségét most már valahogy koncedálják.

A miniszterelnök válasza, hogy a tárca betöltése nem függ össze a kvótával nyílt kihívása Horánszky legközelebbi miniszterségének,

valló orvosok s Karolinát kivétették az ágyába.

Három hét mulva csakugyan életre ébredt az áthalott s környezetének nagy rémületére elbeszélte, hogy a koporsóban visszanyerte eszméletét s mindent látott és hallott, de nem bírt életjelt adni magáról, mert tagjai meg voltak merevedve. Rettenetes lelki izgalmakat állott ki ezalatt.

A trónörökös, ki már özvegynek hitte magát, egy ideig még férje maradt a szép porosz lánynak, de aztán szétváltak. Linsingen Karolina újra férjhez ment. Férje az a Meineskes orvos lett, a ki az életét megmentette.

mely különben január közepe előtt okvetlen befejezett tény lesz, sőt ha csak lehetséges lesz, hamarabb is be fog következni.

Angol-orosz háború előtt.

(A transvaali háborúhoz.)

A legutóbbi táviratok ma már világosan engednek következtetni, hogy Oroszország és Németország, de különösen Oroszország interveniálni fog Transvaal érdekében és nem enged tért az angol terjeszkedési törekvéseknek.

Ez az intervenció nem lesz plátói és nem fog pusztán a diplomáciai felszólalás akadémikus jellegét hivatkozni. A régi antagonizmus Oroszország és Angolország között bizonyára oly módon fog megnyilvánulni, amely az ellentéteket még jobban kiélesíti. Ez annál valószínűbb, mert Angolország nem hajlandó beavatkozást tenni és nem fogad el semmi néven nevezendő intervenciót. Visszautasít minden kísérletet, a mely alkalmas volna arra, hogy terveit megghiúsítsák.

Erre mutat az is, hogy Angolország tengeri haderejét Gibraltár körül összpontosítja arra a célra, hogy minden eshetőségre készen legyen. Ez a flotta tudvalevőleg van olyan nagy, mint az orosz és a német flotta együtt véve. Angolország el van határozva arra, hogy meg egy esetleges flotta demonstrációt is megghiúsítson. A komoly és tényleges beavatkozásra pedig minden körülmények között hadüzenettel fog felelni.

A háború szelleme kitört tehát a láthatáron. Oly háború, amely egész Európát bizonytalanságba és rettegésbe alkalmas sodorni. Mert ha tényleg kiter Oroszország és Angolország között, akkor az európai hatalmak nem fogják minden valószínűség szerint tétlenül nézni a roppant harcokat a mely a két óriás között kifejlődik.

Ez annál valószínűbb, mert az orosz diplomácia el van a mostani jelek szerint határozva, hogy Transvaal oldalára áll akkor is ha az angol fegyverek győznének Transvaalban. Régóta keresi már Oroszország a casusbellit; lehet hogy ezt csak alkalmi momentumnak használja majd.

Mai távirataink a következők:

Páris, október 27.

A Journal szerint a kormány mostanában egy három czirkálójából álló hajóhadosztálynak Dél-Afrika felé való kiküldetésén tanakodik. A Matin szerint a kontinentális hatalmasságok eszközöket és módokat keresnek arra, hogy az angol tengeri

haderejének kifejtésében rejlt fenyegetéssel szembeszálljanak.

London, október 27.

A Reuter ügynökségnek jelentik Durbanból 23-iki kelettel: A transvaali nemzeti bank itteni fiókját ma a Tartar hadiháló legénysége lefoglalta. Egész Natalra nézve kihirdették az ostromállapotot.

London, október 27.

A felsőház tegnap ülést tartott, a melyben csakis jelentéktelen ügyeket intéztek el.

London, október 27.

A Timesnek azt jelentik Elandsiaagteből 22-ik kelettel, hogy még lehetetlen a burok veszteségeit meghatározni, de hozzávetőleg 250-re tehető halottjaik száma. Schiel ezredes egy beszélgetés során azt mondta, hogy az angol tábori ágyúk biztos lövéseinek semmi sem állhatott ellen. A transvaali tüzérségnek többször is vissza kellett vonulnia a sánczoktól.

IRODALOM.

Bach Árpád festőművész heti lapja e számát pompás cikk vezet be melyben a Velszi Bárd metsző gunnyal fűszerezett bucsuztatóját írta meg a távozó Gyulainak, kitűnő elbeszélés követi ezt Szöllösi Zsigmondtól, vers Garai Szeréntől, megkapó rajz a Nev Yorkban élő Vitéz Ferentől és végül párját ritkító novellát ad Annuziótól. Mindezt fürgé tollal megírt aktualitások és színházi cikkek követik. Végül nem szabad elfeledkeznünk e remek kiállítású hetilap művészi nivón álló képeiről és illusztrációiról sem, annál is inkább, mivel e tekintetben paratlanul áll a hazai lapjaink közt a „Magyar géniuszt” melynek előfizetési ára negyedévre 2 frt.

POLITIKAI HIREK.

A magyar delegáció elnöksége. A magyar delegáció 1867. óta állandóan követett gyakorlatához képest egyik évben a főrendiházi, a másikban képviselőházi tagjainak sorából szokta elnökét megválasztani. A múlt évben Széll Kálmán volt a delegáció elnöke, az idén tehát a főrendi tagok sorából fogják az elnököt megválasztani és pedig Szapáry Gyula grófot, aki ezt a tisztet már viselte is. Aelnökjelölteknek képviselői körökben Apponyi Albert grófot és Szilágyi Dezsőt emlegetik.

Justh Gyula a királynál. Nem nagy esemény, de nincs szimptomatikus jelentőség nélkül az a meghívás, amely Justh Gyulának szólt a király tegnapi ebédjére. Ez nagy idő óta az első

eset, hogy függetlenségi politikus meghívást kap az uralkodóhoz. Egy szilánkja ez ismét annak a rendszer-változásnak, amely az egész vonalon új uzust honosított meg. Nagyon sokáig a közjogi ellenzékhez való tartozás egyenlő volt az udvarképtelenséggel, Most ugylátszik megszűnt. Nem jelent ez természetesen semmiféle politikai koncessziót, csak a felismerését annak az igazságnak, hogy nem szabad elzárni a koronát a magyar közéletnek egyik áramlata elől sem.

TARSAS ÉLET.

Szinpadi rögtönzések.

A szinpadi rögtönzés köréből jözü anekdotákat olvasunk egyik német lapban. Beckmann híres bécsi Burgszínházi korakusnak, impromptuinek sikeres voltára való tekintetből megengedték, hogy vidám darabokban rögtönzön. Természetesen Beckmann kapva-kapott az engedélyen, nagy rémületére Meixner nek, versenytársának. Shaksperenek Sok hüő semmiért című vigjátékában furcsa módon nyilatkozott meg ez a versengés. Az ötödik felvonásban, a hol a szerelmes Claudia így kiált:

— Nem akarok többé hallani. Mérget ittam az ő szájából, — Beckmann izgatottan, szaladgált a szinpadon és kiáltott:

— Mérget ivott! — Tejet, tejet!

— Egyszer azután Meixner visszaadta a tromfot. Ugyanis Beckmann egy szerepében előfordult, hogy tejet kellett kérnie. Meixner erre kinyitotta az ablakot és kikiáltott:

— Tejet akar, hamar egy dajkát!

A Laube regime azonban véget vetett ezeknek a kedélyeskedéseknek, mert az ilyesmi — ugymond — helytelen irányba tereli a közönség izlését. Mégis mind maig sokat rögtönöznek a Burg-színházban, de persze csak vigjátékokban és bizonyos határokon belül. Scholzot és Nestroyt sokszor megbírságotlák rögtönzéseik miatt és Gallmeyer híres volt ügyes ríposztjairól. A legnagyobb hatása persze a politikai célzásoknak van. Ma már nem tűrnék, hogy Scholz az Ikrekben ezt mondja egy fiúnak:

— Hová való vagy? Prágából? Szegény fiu, oly fiatal és már is oseh.

Robert Imre érdekes példáját adta a szellemi lélekjelenlétnek. Mikor egy izben nem talált csemetyűt, „Antreval grófnő” a Grignon Nő háborújában és szóval utánozta a csemetyű hangját: Bim-bim!

Róbert Imre belépett és nem azt mondta, a mi a szerepében volt, hogy:

a grófnő csemetetett? — hanem így szólt:

— A grófnő bim-bimelt?

VIDEK

Hadnagyból adóvégrehajtó. Nem mindennapi kinevezést hoz a tegnapi Hivatalos Lap, a mennyiben azt hozza hogy a pénzügyminiszter a lugosi pénzügyigazgatásához állami végrehajtóvá Kováts Lajos hadnagyot nevezte ki.

A ki dolgozni akar. Az osztály-sorsjáték főnyereményének egyik nyereje: Bagó Rezső gépész, mikor a nyermény híret meg vitték neki, így szólott hamisítatlan egykedvűséggel.

— Dolgozni fogok tovább is.

Bagó Rezsőt nem széditette el a nagy szerencse, dolgozott nyugodtan tovább, sőt megfelelő hely után nézett. Szatmár-Németiben a villanyvilágításhoz üzemvezetőt kerestek s Bagó Rezső, leírva érdekes életét, kérte a kinevezését. A kinevezés a napokban történik meg s a szerencsés gépész alighanem elnyeri az állást, ahol nem kenyeret keres ugyan, mert az már van neki bőségesen, de munkával töltheti idejét. S a munka — az nemesít. Vajjon hány ember követné Bagó Rezső példáját?

Szunyadó igazságszolgáltatás. Eze lőtt tíz esztendővel történt, hogy Keszler Lajos dr. büdshentmihályi orvos, az odavaló takarékpévtár volt igazgatója és Fleischer Ferenc nagybirtokos ellen a nyiregyházi törvényszéknél vizsgálatot indítottak. Őt tiszapolgári gazdaember vádolta őket csalással s úgy látszik, nem ok nélkül, mert Keszler dr. még az első idézést sem várta meg, hanem elvitortázott Amerikába. Fleischer itt maradt ugyan, de nem történt bántódása tíz esztendő alatt még csak vádhatározatot sem hozott a nyiregyházi törvényszék. A gazdák, a kik körülbelől százezer forinttal károsodtak, végre is kifogytak a türelemből s felmentek Budapestre, hogy a huzavonáért az igazságügyminiszternél panaszt tegyenek, Plósz Sándor dr. igazságügyminiszter tegnap délután fogadta a tiszapolgári gazdákat s megígérte nekik, hogy föl fogja rázni mélységes álmából a nyiregyházi igazságszolgáltatást.

A kolozsvári Mária kép kétszáz éves ünnepe páratlan pompával folyt le. Reggel 9 órakor a püspökök és hívők zászlókkal a piarista templomba vonultak, ahol csöndes mise volt. Innen nagy menetben a főtéri plébánia templomba mentek ezekre menő közönség jelenlétében. Erdélyből és a vidékről mintegy másfélszáz pap és Mailáth Wolafka, Bubics, Meszlényi és Steiner püspökök vettek részt a menetben, továbbá a katolikus stá-

tus tagjai disz magyarban Jósika Samu vezetése alatt. Egy nagy csoportban erdélyi katolikus arisztokrata hölgyek haladtak, Azonkívül számos egyesület, testület és tanintézet vett részt a menetben a templom felé Schlauch biborost a papság sorfala fogadta. Schlauch, azután a templomba ment és nagy misét mondott, amelyen a zenét és éneket a honvédszenekar és a kolozsvári dalkör látta el. A mise után Wolafka püspök mondott nagy hatású predikációt, végül Schlauch kiosztotta a pápai áldást.

A főispáni állás megszüntetése.

— Távirati tudósítás. —

A képviselőház pénzügyi bizottsága Falk Miksa elnöklete alatt tartott mai ülésében, a melyen a kormány részéről Széll Kálmán és Jakabffy államtitkár volt jelen, folytatta a belügyi tárca költségvetésének tárgyalását.

A főispánok és titkárok fizetésénél Komjáthy kifejti azt a nézetet, hogy a főispáni rendszer mai állapotában nem tartható fenn. Nincs rájuk szükség legjobb lenne ezeket a állásokat egyzerüen megszüntetni. Makfalvy nem tartja helyesnek, ha budgetszerűleg változtatták meg a törvénynek a főispánokra vonatkozó rendelkezését.

Justh Gyula szerint legjobb a főispáni állásokat megszüntetni és ezt az összeget a vármegyei tisztviselők javadalmazásának emelésére fordítani.

Széll Kálmán reflektál a felszólalóknak, és kijelenti, hogy ha a főispán komolyan veszi teendőit, sok és fontos dolga van.

Bartha Ödön a főispáni állást politikai állásnak tartja, melyre szükség nincs. Széll újbóli felszólalása után az előirányzat megszavaztatik.

SZINHAZ.

Parasztbecsület. Feltűnően kis közönség hallgatta végig a „Parasztbecsület” tegnap esti előadását. A Santuzza nehéz, nagy drámai erőt igénylő szerepét Beődi Ella, szintársulatunk kiváló primadonnája énekelte általános tetszés mellett. Mellette Ferenczy és Karacs tünnek ki, habár az utóbbi most is indispozícióval küzdött. A kar dicséretet érdemel precíz működésért, ugyszintén a zenekar is, mely Znojemszky ügyes vezetése mellett érvényre emelte a Mascagni zenéjének minden szépségét.

Perényi Margit eltiltása. Perényi Margit kisasszony, a debreczeni közönség kedvence, tudvalevőleg a nyáron szerződését megszegve, minden engedély nélkül kilépett a kolozsvári nemzeti színház kötelékéből. Perényi Margitot ezért az önhatalmu távozásért bejelentették az „Országos Magyar Színész Egyesület”-nek, melynek fegyelmi bírósága tegnapi délutáni ülésén döntött a kisasszony ügyében. Perényi Margitot a bíróság eltiltotta és félévre letiltotta a magyar színpadról, vagyis Perényi Margitnak szerződés szegéséért hat hónapig egyetlen magyar színházban sem szabad játszania sem mint szerződött tagnak, sem mint vendégnek. — Értesülésünk szerint Perényi Margit ezt a határozatot megfellebbezi.

Heti műsor. okt. 29. két előadás: délután 3 órakor félhelyárakkal Hófehérke. Tündérrege 6 képben. Este 7 és fél órakor bérletszűnetben A sárga csikó Eredeti népszínmű 3 felv. Irta Csepreghy Ferencz.

Hétfőn okt. 30-án, bérlet 25. sz. „A” 1848. Hadak útja. Látványos történelmi színmű 8 képben. Irta és zenéjét szerzette Verő György.

Kedden, október 31-én, bérlet 26. szám „B” bérlet Himfy dalai. Vigjáték 3 felvonásban egy előjátékkal. Irta Bereczik Árpád.

Szerdán november 1. bérlet 27. szám „C” A molnár gyermekei. Regényes színmű 5 felvonásban. Irta Rauchpach. Fordította Szerdahelyi J.

Csütörtökön, november 2-án, bérlet 28. szám „A” újdonságul először Báránkyák. Zenéjét szerzette Varnai Lois.

Pénteken november 3-án bérlet 29. szám „B” másodsor Ugyanez.

Szombaton nov. 4. bérlet 30. szám „C” harmadsor Ugyanez.

Vasárnap november 5. két előadás. Délután 3 órakor félhelyárakkal Egyiptom gyöngye. Vig operette 3 felvonásban. Irta Heitai Jenő. Zenéjét szerzette Forray Miklós. Este 7 és fél órakor bérletszűnetben A vörös sapka. Népszínmű 3 felv. Irta Vidor Pál.

ÚJDONSÁGOK

*** Mit tárgyal a városi közgyűlés?** Debreczen városi törvényhatósági bizottsága október hó 28-ik napján, szombaton délelőtt 10 órakor bizottsági rendkívüli közgyűlést tart melynek tárgysorozata a következő: 1. A Csávozszy-féle csegei birtoknak árverésen megvétele s e czélből megejtendő névszerinti szavazás 2. A Vay-féle háztelek utáni 14 hold 1500 □ öl területű ondódi földek nyilvános árterésen elidegenítése felett névszerinti szavazás. 3. A katonai élelmezési telep újabb elhelyezése czéljából a katonai kincstárral telek esere tárgyában névszerinti szavazás 4. Tanácsi előterjesztés a Kolozsvárott a Hunyadi Mátyás király születési házában létesítendő „néprajzi muzeum” alapítói közvébelépése tárgyában, 5. Tanácsi előterjesztés az 1893 évben megválasztott 1899 évi december 31-én kilépő

törvényhatósági bizottsági tagok helyeinek választás utján belöltése s a választási határnap kitűzése iránt 6. Tanácsi előterjesztés Bahari András máttai mezőrendőr nyugdíjaztatása.

*** Agyonforrázott csecsemő.** Egy alig öt hónapos gyermek halálát kérte számon tegnap a törvényszék büntetőtanácsa az édes anyjától Bereczky Józsefnőtől. A halálos szerencsétlenség ez év április hó 20-án történt B.-Ujvároson. Bereczkiné éppen mosott. A mosáshoz szükséges vizet egy nagy edényben forralta, kis öt hónapos csecsemőjét pedig a tűzhelytől egy méternyire egy kosárba tette. Amidőn a forró vizes fazekat a patkáról le akarta venni a fazék ketté vált és a kiömlő forró víz a közelben levő kis csecsemőre csorgott. A súlyos égési sebeket szenvedett csecsemő másnap meghalt. A törvényszék az anyát gondatlanságból okozott emberölés vétségéért vád alá helyezte, a ki azzal követelt el bűnös gondatlanságot, hogy öt hónapos kis fiát a tűzhelyhez közel helyezte el. A tegnapi végtárgyaláson azonban a vádlottnőt Dr. Király Péter ügyvéd védőbeszéde után a törvényszék felmentette.

*** Az iparosok katonáskodása.** Az ipari intelligenzia érdekében igen figyelemreméltó és fontos intézkedés történt a katonaságnál. A magyar kormány ugyanis megállapodásra lépett a közös hadügyminiszterrel a szakképzett iparosok katonakötelezettségének könnyítése érdekében. Ebben az ügyben a honvédelmi miniszter — mint értesülésünk — rendeletet intézett az illetékes hatóságokhoz, melyben megtagyja, hogy a tartós szabadságok alkalmával különös tekintettel legyenek azokra, kik valamely ipari szakiskolát végeztek s lehetőleg mindig első sorban ezeket juttassák szabadsághoz.

*** Árvagyermek felruházása.** A polgári asztaltársaság ma este a Dréher sörcsarnokban tíz árva gyermeket ruház fel. Az árvákat ez alkalomból meg is vendégelik.

*** Az időjárás novemberben.** A szegedi meteorológus, akinek jóvondólései sürűbben beválnak, mint a Falbó, november hóra a következő jöslatot mondja: „A csomópontok igen változatosnak mutatják november havát és pedig egészben véve. Az előre hirdett világ vége ugyan nem fog bekövetkezni, mert annak bekövetkezése előtt több millió évvel megette az ember az utolsó fokát, de időjárásunk változó lesz és pedig nem a szép napok előnyére. Az a sok meteorraj, a melyekkel földünk pályája e hónap-

ban találkozik, nagy befolyást fog légkörünkre gyakorolni. Legvalószínűbb, hogy a hideg korai novemberi tél felé tereli az időjárást, különösen 10. és 13-ika körül, amidőn a Leonidáraj szórja majd reánk hulló csillagainak záporát, amit különben alighalát hatunk, mert valószínűbb, hogy hó-pelyhek hullana helyettük.”

*** Meglopott vendég.** Egy tenkei jó módu gazdaember szállott meg az éjjel Fischer Simon nyugoti sori vendéglőjében, hol gyakran megtörtént már egy-egy jámbor, de pénzes vidéki emberrel az a csodálatos eset, hogy kevesebb pénzzel ébredt fel, mint a mennyi lefekvéskor tárczájában volt. Hasonlóan járt a tenkei vendég is. Este egy kissé borozott s azután lefeküdt. Reggel megdöbbenve konstataulta, hogy tárczájában 250 frt helyett csak 170 van. Hivatta rögtön a kores márost s ketten kezdtek a pénz megszámlolásához. A csodának folytatása lett. Minden megszámlolás után 10 forinttal növekedett a pénz. Sajnos csak 200 forintig. Ettől kezdve nem. A tenkei atyafi elkeseredve ment a rendőrséghez, hol feljelentette Fischer pinézernőjét, akire gyanuja irányul. Az ügyben a II. ker. rendőrség folytatja a szigorú nyomozást.

*** Zónainé zónázása.** Bolondabb dolog ritkán esik meg a bolondságokban különben elég változatos életben, mint Zónai Gergelyné esete. Vele történt meg az a rendkívül furcsa dolog, hogy második osztályra váltott jegyet, az elsőn akart utazni és a harmadikon tette meg az utat. A különben esinos asszonyka a vásártéri állomáson másodosztályu jegyet váltott, de a felszállás előtt észrevette, hogy hozzá hasonló esinos ifju ismerőse ül az első osztályban. Jegyével tehát azért is első osztályba ült, hogy hazakisérhesse kedves ismerősét. Szándékát észrevették s mert a rendőrség Zónainé zónázását már több ízben részesítette kedves figyelemben, most sem zárkózott el előle és holmi jegyzőkönyv felvétel után, maga kísérette el az asszonykát, de már akkor harmadik osztályon.

*** Egy kis rab és az édes anyja.** Egy gyermek állott tegnap a törvényszék előtt. Deli János 13 éves egykei fiu, a ki tűzvész okozás vétsége miatt került a vádlottak padjára. A kis fiu ez év tavaszán gazdájának Szabó Sándornak nádas fedelű háza háza előtt szivarozott. Az égő gyufát melylyel rágyújtott, eldobta. A ház eressze tüzet fogott és sz egész ház a tűz martalékává lett. A gondatlan gyermeket a törvényszék tegnap

Igyártó Sándor elnöklelte a'att nyolcz napi börtönre ítélte. A törvényszék ítéletét zokogva vette tudomásul a kis fiu épen ugy a jelen volt édesanyja. A nyolcz napi büntetést tekintettel fiatal korára a törvény értelmében a többi raboktól teljesen külön fogja eltölteni. Minthogy az ítélet jogerős, a kis fiut szuronyos őr vette át és azonnal lekísérte a fogházba. A folyosón messziről is elhangzott a gyermek sirása az édes anyához, a ki fájdalomtól megtörve zokogva rogyott a mellette lévő padra.

*** Egyek zár alatt.** Hajdúvármegye Egyek községe szőlőiben a flokszera jelenléte megállapítván, nevezett község határait a földmivélsügyi miniszter legutóbbi kelt rendeletével zár alá helyezte.

*** Hogy kell sokáig élni?** Egy angol orvos a „tudomány érdekében“ nagy utazásokra adta a fejét, hogy ismert és ismeretlen öreg emberektől azokat a csodaszereket, melyeknek hosszú életüket köszönhetik, megtudja. Az eredmény, vagyis a válaszok amelyeket a tudományoszomjas orvos kapott, elég mulatságos. Egy délfranciaországi öregember, aki nemsokára a századik születésnapját ünnepli, azt mondja, hogy csak egy különleges szer van a megőregedésre, de az biztosan hat, mert ő kipróbálta. Egy egész citromot kell minden reggel eukorral megenni. A fehér haju bácsi, ugylátszik a citromkurának akart reklámmot csinálni. Egy másik Mathuzsálem a ki Svájcban él, megesküdött rá, hogy a legjobb éleital egy pohár sós víz, melyet reggelenkint éhgyomorra kell meginni. Egy londoni kilenczven éves ember ma is ruganyos lépteit a veres répának tulajdonítja, melyet reggelire vajjas kenyérral eszik, egy pomerániai öreg garaszt pedig a borsó levesért lelkesedik. A pomerániai paraszt még csak nyolczvan éves, de ugylátszik, legtöbb esze van a felemlített vérek között, mert a borsóleves, akár hosszabodik tőle az élet, akár nem, a citromlé, vajjas vörösrépa és sós vízhez képest mindenestre nagyon tápláló és élvezetes.

*** Csöd.** A Debreczeni kir. törvényszék ifj. Kohn Mórné Hein Róza debreczeni lakos bárhol található ingatlanaira a csödtöt elrendelte. Csödbiztosul Deák Ferencz törvényszéki bíró, tömeggondnokul dr. Varga Lajos, helyettesül dr. Guttfreund Samuel ügyvédek nevezettek ki. A hitelezők igényeiket november hó 16-áig bejelenthetik. Felszámolási határidő november 27. A csödválasztmány megalakítása november 29-én

délelött kilencz órakor a törvényszéki épületben történik meg, a hol a hitelezők hitelezői minőségüket igazoló okmányokkal jelenhetnek meg.

*** Perényi mai fellépte.** Perényi Margit, színtársulatunk vendégművész nője ma este egyik legjobb szerepét játssza színpadunkon. A „Nebántsvirág“ban, ebben a kedves zenével bíró operettben Denis szerepét játssza és enekli.

*** Hadkötelesek összeírása.** A városi katonai és illetőségi ügyosztály felhívja a debreczeni illetőségű állítás és népfelkelő köteles ifjakat, kik az 1877, 1878, 1879, 1880 és 1881 évben valamint azon más községbeli illetőségi állítás köteleseket kik az 1877, 1878 és 1879 évben születtek, hogy összeírásuk végett a katonai ügyosztálynál (Városháza keresztépület I. emelet illetőségi bizonyítvány, keresztlevél, munka vagy cselédkönyv magukkal hozandó) naponta délelött 9 től 12 óráig délután 3-tól 6 óráig legkésőbb f. évi november hó végéig anynyival is inkább jelentkezzenek, mert a ki ezen jelentkezést a nélkül, hogy legyőzhetetlen akadályok hátráltatták volna — elmulasztja, kihágást követel és 5 forinttól 100 forintig vagy ennek megfelelő szabadság veszítéssel büntetetik.

*** Határozatok kézbesítése.** Többször panaszt tettek az ügyvédek, hogy a törvényhatóságok — dacára annak hogy az általuk beadott ügydarabokhoz az ügyvédi meghatalmazás csatolva volt, — még is az intézkedések az ügyfeleknek kézbesítetett. Ennek megszüntetése végett most a miniszter az összes törvényhatóságokhoz rendeletet küldött. Felhívja, hogy az oly beadványok elintézésénél, a melyekhez ügyvédi meghatalmazás van csatolva, figyelmet fordítsanak arra, hogy ne a félnek, hanem a beadó ügyvédeknek kézbesítsék a határozatokat.

*** Érdekes miniszteri leirat.** Az ország összes törvényhatóságához — így Debreczen városához is — érdekes leiratot küldött ma Darányi Ignác földmivélsügyi miniszter. Szól pedig a leirat azon magatartásról, melyet az egyes törvényhatóságoknak a „munkássegítő alapok“ megteremtése érdekében tanusítani kell. Az új munkás törvény értelmében minden községben munkássegítő alapot kell szervezni, melynek az a rendeltetése, hogy abból az önhibáján kívül megszorult gazdasági munkás a visszafizetés kötelezettségével, de mindig kamatmentesen, segítséget kaphasson. A földmivélsügyi miniszter különös sulyt vet arra, hogy a munkástörvénynek ezt a rendelkezését mindenütt mielőbb megvalósítsák. Legutóbb Kis-Küküllő megyének a segítő alapokra vonatkozó szabályrendeletét erősítette meg s egyben négyezer korona állami se

gítséget adott a kisküküllőmegyebebeli segítő alapoknak. Eddig, mint értesülünk, már huszonöt törvényhatóságban alakították meg a községi segítő alapot, melyek támogatására a földmivélsügyi miniszter százezer koronát utalványozott.

*** Iparos ifjak dalestélye.** A debreczeni iparos ifjuság dalköre november hó 12 én Vassárnap a „Margit fürdő“ dísztermében, az ujonnan választott karmester Keller Sándor vezetése mellett táncal egybekötött dalestélyt tart. A dalestély műsorát a napokban közölni fogjuk.

*** Bűnügyi végtárgyalások.** A debreczeni kir. törvényszék büntető tanácsa a jövő hét folyamán a következő ügyekben tart végtárgyalást. Hétfőn 30-án ifj. Mészáros Gábor és társai rablás büntetése. Selyei József s társai közokirat hamisítás. Bedős János gondatlanságból okozott emberölés vétsége. Kedden. Ember József és társai halált okozott súlyos testi sértés, Halász Sándor ellen magánokirat hamisítás, Gál Imre és társai párviadal vétsége. November 2-án csütörtökön: Lévi Lipót s társai sikkasztás büntetése. Sági József és társai súlyos testi sértés. Nagy István gondatlanságból okozott súlyos testi sértés. Pénteken. Oláh Sándor üzvéssz okozás. Nagy Ferencz és társai súlyos testi sértés. Pocsai Antal és társai lopás. Holhos Lóckó Mihály zsarolás büntetése. Tallodi Lajos és társai lopás. Kunkli Ferencz s társai gond. ok. emberölés vétségéért. Ezen napon ítélethirdetés is tartatik. Szombaton Kalmár Fábriának, Abrahamovics Mór elleni sajtópera.

*** Kerékpárosok értekezlete.** A Polgári kerékpáros egyesület ma, szombaton este 8 órakor az egyesületi helyiségben rendkívüli értekezletet tart, melyre kéretnek a tagok lehetőleg számosan megjelenni.

*** Esküdtzéki tárgyalás.** A debreczeni kir. törvényszék, mint sajtó bíróság a jövő hét szombatián november hó negyedikén, esküdtzéki tárgyalást tart. Vádlott Abrahamovics Mór sátoralja ujhelyi lakos, a ki ellen becsületsértés és rágalmozás vétsége miatt emelt panaszt Kalmár Fábrián. A tárgyalást a törvényszéki palota első számú nagytanácstermében tartják meg.

*** Szobaleányok egyesülete.** Mint egy madridi ujságban olvassuk, az odavaló szobaleányok egyesületét alapítottak. Első pillanatra azt hinné az ember, hogy fizetésemelés, meg ilyenféle cél indította őket a szövetkezésre azonban a madridi szobaleányok sokkal szerényebbek ennél. Ők csak azt akarják egyesületek révén kivívni, hogy megkapják azt ami jár nekik. Mert a spanyol uraságok nagyon különös uraságok. Nemhogy megfizetnék szolgálóknak a bért, hanem még

megpumpolják őket, ha ugyan van miből. A szegény leányok aztán nem tudják, mit tegyenek, mert minden háznál hasonló sors vár rájuk és végére megelégedtek azzal, hogy van teljes ellátásuk. De hát az egyesülési szellem felébresztette bennük igényeik öntudatát és most érvényesíteni is akarják. Három hetenként megjelenő lapot fog kiadni az egyesület *La Criada* (A szobaleány) címmel, melyben esetről-esetre közlik azoknak a dámáknak nevét, a kik nemhogy fizetnének, hanem még — kölcsönöket kérnek.

* Különös óra. Hogy mi mindenre használják már a papirost: annak Isten a megmondhatója. Most Drezdában állított ki egy órás olyan órát amely tisztán papirosból készült. — Persze, hogy a papiros preparálva lett valami módon, még pedig olyképen, hogy állítólag ép oly jól jár és használható ez az időmutató, mint bármelyik kitűnő svájci óra.

* A kinek női és gyermek felöltőre van szüksége, ne mulassza el fölkeresni *Réza Lajos* áruházát, Debreczen kistéplom-bazár, ahol most meglepő olcsó és szabott árakon lehet vásárolni. Eladó szőlő. Bőszörményi határban Szent-György állomás közelében a Rákóczy kerben 2332 négyszög öl faj veszővel ültetett szőlő, új pajtával eladó. Czim a kiadohivatalban.

TÁVIRATOK.

A szerb király Bécsben.

Bécs, október 27. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Sándor szerb király és atyja Milán ma Visból ide érkezett.

A ki puskákat sikkaszt.

Budapest, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Nem valami félelmetes bandita vezér lopkodta el a kitűnő fegyvereket, hogy seregét fel-fegyverezze: egy jámbor puska-műves vetemedett erre a tettes prózai célja csupán az volt, hogy elzalogosítván a sikkasztott puskákat, jól éljen a pénzen. Így sikkasztott Kiss István puska-műves minden gazdájánál, még pedig Herceg Pétertől négy darab 600 forintos értékű vadászfegyvert, Faltaesek Ferentől két darab 231 forintos értékű fegyvert, Oberwalder Lajostól pedig egy 95 forintos puskát. Bűne csakhamar kiderült, elfogták s ma a törvényszék el is ítélte hét hónapi börtönre, a miből egy hónapot vett kitöltöttnek a vizsgálati fogsággal.

A merénylő férj.

Budapest, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Szenzáció volt né-

hány hónappal ezelőtt mossze künn a külvárosban, az ó budai Kiskoronautcában. Sikoltozva futott végig a nyílt utcán Tull Istvánné, nyomában pedig a férje, a részeges kocsis ember, éktelenül káromkodva. Az asszony berontott az ott levő kékfestőüzletbe, ebben a pillanatban Tull István, a férj, kirántotta pisztolyát, mit eddig borköténye alatt rejtgetett és rásütötte a feleségére. Talált-e? nem-e? — nem tudni, az asszony hirtelen magára zárta az ajtót s az üzlet másik ajtaján menekült az utcára. Tull István is futásnak eredt, mert nagy tömeg verődött össze, a hegyek felé futott és fenyegetően kiáltott:

— Ne merjen hozzám senki se nyulni, mert úgy lelövöm mint a feleségemet, azt a rossz asszonyt!

Azért mégis csak elfogták, ma pedig ugyancsak megjuhászolva ült a vádlottak padján. A bizonyító eljárás folyamán sorra kitűnt, hogy az asszony nem volt oka semminek, csak Tull István részegeskedett mindig, elkorhelykedte a keresetét, ráadásul durván bántalmazta a feleségét is, ez pedig végre kizárta őt a lakásból. Ekkor határozta el magát a gyilkos merényletre, mely szerencsére nem sikerült. A tanúk után Moravcsik és Ajtai tanárok is elmondták szakvéleményüket, ez utóbbi kijelentette, hogy a Tull pisztolya és gyöngye seréttöltése egyaránt alkalmatlan ölésre. Miután meg dr. Fried Vilmos is elmondja védőbeszédét a törvényszék, melynek tanácsában Czárán bíró elnökölt, visszavonult ítélethozatalra.

Pápai nunciatura Berlinben.

Turin, október 27. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Vilmos német császár beleegyezett, hogy Berlinben pápai nunciatura állítassák fel.

A kvóta küldöttség megalakult.

Budapest, október 27. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A kvóta küldöttség ma délelőtt megalakult. Elnöke Schönborn Frigyes gróf, helyettes elnöke Javaski lovag, előadója Ben udvari tanácsos lett.

Véres párbaj a fővárosban.

Budapest, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Ma reggel 6 órakor a Ferenc József lovassági laktanya lovaglósiskolájában Serényi László és Dénes Gyula ügyvédjelöltek között véres párbaj volt. Előzőleg a kardpárbaj előtt 25 lépésről háromszori golyó váltással pisztoly párbajuk volt, 5 lépés advanceval. Sebesülés nem történt. A pisztoly párbaj után nehéz lovassági kardokkal folytatták a párosviaskodást. Ez alkalommal a második

összeesapásnál Serényi László jobb karján, csontig érő vágást kapott s ugyancsak szemé felett szenvedett súlyosabb sebesülést. A felek a párbaj után nem békültek ki.

Budapesti tőzsde.

Budapest, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Buza tavaszra 8.46 új tenperi 5 15 rozs 6.84 zab 5.28,

VEGYES.

A széngáz halottja. Két fiatal embert ölt meg a széngáz. Az alsó-kubini pénzügyigazgatóság két hivatalnokát. Fejérváry Izsót és lakótársát. Az erről szóló tudóítás szerint a két fiatal ember tegnap este jól befűtött s hogy minél tovább tartson meleget a kályha, lefekvés előtt Fejérváry sok szenet rakott a tüzre. Mikor a szobaasszony reggel benyitott, hogy felkötse a szobaurait, az egyre ömlő fojtó gázból ő maga is majd elalélt. Aztán, hogy kibocsátották a szobából a gyilkos füstöt, a két fiatal embert halva találták.

Egyéves tanu. A poroszországi Köslinben egy egyéves gyermek szerepelt tanuként a törvényszék előtt — természetesen apasági pörben. Egy tűzér trombitás volt az alperes, akihez az egy éves tanu szembeötlően hasonlított. A gyermektartási költségek fizetésére el is ilélték a trombitást, a ki nemcsak a tanuinak, de az egyéves tanu dajkájának is kénytelen a törvényben megállapított tanu díjat kifizetni.

Két halál egy csapásra. Fölkabórító eset tartja izgatottságban Gyulán a kedélyeket. Sztojka Mária, egy áldott állapotban levő asszony meggyét vágott a határon, hogy hamarabb hazatérjen. Mert állapota gyors hazatérést követelt. Iszonyu fájdalmai voltak; az anyaság érzete fogta el. Rogyis János, mezőőr, az asszony által faposott u-ra mutatva, így rivált rá:

— Nem tudod, hogy itt tilos a járás?!

— Engedjen kend, bajban vagyok, hadd siessék!

— Azt mindenki mondhatja! És hogy többé ne legyen kedved arra menni, nesze emlékül.

Ezzel botjával az asszony fejére ütött. A szerencsétlen asszony elalélt és ijedében holt gyermeket szült. Mire segítség érkezett, elvérzett maga is a határszéli mezsgyén halálba szett asszony.

Négy éves gyujtogató. Temes-Vukova községben tegnapelőtt Carboz gazda négy éves kisfia pusztító tűzvészt okozott. Egy szénakazalt gyuj-

tott meg; a láng a heves szélben át-
esapott a szomszédos kazlakra, melyek
földig leégtek. A kár 1500 forint.

Vakmerő rablótámadás.

— Saját tudósítónktól. —

Lugos város lakosságát nagy iz-
gatottságban tartja a Marsovszky pol-
gármester felesége ellen a múlt éjjel
elkövetett rablótámadás.

Ejfélkor a polgármester házába
bekopogtatott egy férfi. A polgármes-
ter neje fölébredt és kérdezte a kívül
álló embert, mit akar. Midőn ez azt
felelte, hogy expresszlevelet hozott
a polgármesterné erre kinyitotta az
ajtót.

E pillanatban az idegen, a ki
álarcot viselt, megragadta a polgár-
mesternét, homlokának revolvert szeg-
zett és pénzt követelte.

A polgármesterné félelmében a
szekrényéhez vezette a támadót és
összes készpénzét átadta. A rabló erre
nyomtalanul eltűnt. Csendőrök es rend-
őrök kutatnak utána.

Ingtatlanok forgalma.

Semsey Konrádné Kabai Mária
veszi a debreczeni 1947. sztkvben fog-
lalt 3342. régi sorszámú házat özv.
Kabai Gáborné Albert Juliánnától
2450 frtért.

Szabó György és neje Káráncsi
Zsuzsanna veszik a debreczeni 4728.
sztkvben 5269. hrsza. foglalt 615.
négyzög öl Tégláskerti szállót Kis
Kálmántól 760 frtért.

Pinczés Ferencz és neje Pin-
czés Katalin veszik a debreczeni
1641. sztkvben 5922. hr. szám alatt
foglalt 6 hold 1350 négyzög öl on-
dódi földet Erdei Jánostól 2300 fo-
rintért.

Mulattató

A mai gyerekek.

Tanító: Mondd csak, fiestám
van-e az embernek szabad aka-
rata?

Nebuló: Van, a mig meg nem
házasodik.

Épen azért.

K. urat kicsapták a hivatalból.
— Mit tettél barátom, — kérdi
egyik hivataltársa, hogy elmozdi-
tottak?

— Semmit.

Csarnok.

A radványi tündér.

— Regény. —

Irta: Than Gyula.

Kedves bácsi — kiáltott közbe
Andor — hiszen ezzel a nyilatkozatá-
val megelőzött engem abban a kére-
lemben, a melyet elő akartam terjesz-
teni.

— Meg! . . . Mert elég éles lá-
tásom van ahhoz, hogy megítélhessem
milyen rokonszenvvel, milyen szere-
tettel viseltél már az első találkozás
után is Margithoz.

— Kedves bácsi, érzem, hogy
nyugtalan lesz minden percem, ame-
lyet nem tölthetek melléte.

— Azt akard ezzel mondani, a
mi már az én lelkemben megszületett,
hogy Margitnak a kastélyban van a
helye.

— Igen, igen, azt is kedves bá-
csi. De hogy ezt a szándékát felfedte
elöttem, engedje meg, hogy aggodal-
mamnak is kifejezését adjak.

— Aggodalmadnak?

— Igen kedves bácsi Félek, hogy

a Margit helyzete nagyon keserű lenne
itt a kastélyban.

— Miért?

— Ami szeretetűk nem bírná
pótolni azt a gyűlöletet, a melyet a
bácsi neje s bizonyára Vera is érez-
tetnének vele szemben.

— Ettől ne tarts.

— Vagy az sem lehetetlen, hogy
a néni ellenezni fogja, hogy Margit
egyáltalában a kastélyban lakhasson.

— Ez már csakugyan tulságos
aggodalom. Hogy tilthatná meg a ház
fejének, a vagyon tulajdonosának,
hogy az ő édes gyermekét ne szer-
resse, maga mellett ne tartsa s bajtól,
veszedelemtől őrizze. Hiszen én nem
kívánom feleségemtől még azt sem,
hogy a neki mostoha, nekem édes
gyermeket szeresse. Padig én többet
tettem érte. Én a házamba fogadtam,
addig a meddig de szerettem és min-
dég áldozattal neveltem az ő gyerme-
két . . . Ah nem, nem Andor, ne fess
te rémképeket. A kastélyban én va-
gyok az ur. Az apai érzés most még
inkább azzá tesz. Ott úgy fog törté-
nni minden, a hogy én akarom. És
én drága Margitom boldogságát tar-
tom első sorban szem előtt.

— Folyt. köv. —

Szinlap.

Ma, szombaton „C” bérletben
Nebántsvirág.

Operette 4 felv. Hárvtól

SZEMÉLYEK.

Flavigny Denise
Chateau Gibon, őrnagy
Fejedelem asszony
Chelestin, organista
Loirot, őrmester
Champlatreux hadnagy
Corina, színésznő
Szinigazgató

Perényi M.
Fenyéri M.
Szigeti L.
Sziklay M.
Szathmáry Á.
Környei B.
Sárosi P.
Csatár Gy.

Holnap, d. u. Hamupipóke.

Este: A sárga csikó.

Szőnyegek,

Linoleum, viasszos vásznak,

Butor szövetek,

Gyapju és csipke

f ü g g ö n y ö k,

ágy és asztalterítők,

flanel takarók

nagy választékban kaphatók

SZABÓ LAJOS Fiai

cégnél Debreczen.

Hirdetmény.

A Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank könyvbetétek után

folyó október hó 10-től

kezdődőleg további intézkedésig

(5%) öt százalékot fizet.

Az igazgatóság.

Van szerencsém a n. é. közönségnek ajánlani legjobb izléssel összeállított

sir koszorukat

száraz virágokból, ugyszintén tetszés szerint élő virágokkal díszítve rendkívüli olcsó árban.

Valamint menyasszonyi és koszorú lányai csokrokat, mell és fej díszeket tetszés szerinti virágfajokból és legelegánsabb kivitelben, olcsó kivitelben, szolgálók.

Nyiló virágom mindenkor nagy készletben van.

Felhívom a t. közönséget kertészeti telepen megtekintésére, a hol szobai dísznövények szép, ép és egészséges példányokban vannak dus választékban. Legcélszerűbb dísznövényeket direct a telepen megtekinteni, a hol szép faj növények állanak a közönség rendelkezésére s gyönyörű látványt nyújtanak. Másrészt pedig, nincs kitéve a hidegnek mint a piacon s a teleptől házhoz szállítva jó állapotba marad.

Ajánlom szép és dus növényzete met a t. közönség figyelmébe, melyet kertészetem foglal magába.

Beesés partfogásért esedezve, vagyok

teljes tisztelettel

Paczelt János

mű- és kereskedelmi kertész,
Debreczen.



Magyarországon még nincs.

Erdélyországi gyümölcs export.

Most már könnyen juthatunk állani való szép és igen jó nemes almákhoz olcsó árért.

A helybeli főpostahivatal kapu bejárat alatt levő

csomagolási vállalatnál

megtekinthető és megrendelhető: arany parmin, batul, gyöngy ranet, citrom ranet és pörnyig alma fajok, melyet öt kilós kosarakba egy forintért városunk bár, mely utcájába bérmentve küld, vidékre szintén bérmentve 1 frt 20 krért szállít.

RADETKY JÓZSEF,

posta csomagolási és címzési irodája.



A PARATOR

Köszvényt, csuzt, rheumát, idegességet, izületi fájdalmakat párszor használva teljesen megszüntet.

A P A R A T O R

használata. A fájdalmas testresz jól bedörzsölendő reggel és este.

Ára 35 kr.

Kapható **FRANCISCS és JÓNA** Drogueriájában

DEBRECZEN, Kossuth-utca 3.

Alkalmi bevásárlás!

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy a

Besenczky Kálmán-féle

nődivat, vászon és rövid-áru üzletet

megvettem és a mai naptól a gyári árnál is olcsóbban árusítom el.

Tisztelettel.

Kiss Lajos.

Alkalmi bevásárlás!

Fűszerüzlet áthelyezés!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy az eddig a Piacz utca 42 szám alatt levő fűszer üzletemet ugyancsak a **Piacz-utca 70 számu (Dr. Fráter-féle)** házban tettem át s hol is üzletemet tetemesen megnagyobbítottam, és azon kellemes helyzetbe juttattam, hogy

fűszer, anyag, liszt, osamege

és stb. cikkeimet a legjutányosabb árak mellett szolgálhatom ki.

Amidőn még biztosítom a legpontosabb és legszolidab kiszolgálásról maradtam

teljes tisztelettel

Békés Emil

Piacz-utca 70 sz.